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Az e tárgy fölött a Julius 28ki kér. ülésben meg­
kezdett de megszakadt tanácskozás fonala ismét fölfo­
gatván, előbb átalános nézetek körül forogtak a szó­
lók , mellyek leginkább oda valának irányozva egy rész­
ről , hogy az országgyűlési szálasok minden kiszol­
gáltatási kötelesség nélkül egyedül ezentúl szabad szer­
ződési utón szereztethessenek; inig a más rész tartván a- 
zon zsarolásoktól, mellvek ez esetben a házbirtokosok 
által kétségkívül gyakoroltatnának, a szálasoknak bi­
zonyos meghatározandó bérérti kiszolgáltatását a háztu­
lajdonosoknak kötelességül téttetni sürgelé. Az ülés 
azonban olly zajos volt, hogy az elnökség ügyeimért 
könyörögni többször kényszerült, egy szonok pedig nyíltan 
kimondd, miszerint előtte megfoghatatlan, hogy a KK. 
ezen olly fontos tárgynak most csak első ízben szőnyegre 
keriillekor is annyira keveset ügyelnek arra, hogy ő a szó­
lok nyilatkozataiból csak egyetlen szót sem képes megér­
teni ; mi azonban egy kévéssé szerenesésbek valónk, s 
mit megérteni lehetséges volt, im elmondjuk.

Egy városi követ hathatósan ellenzé a meghatáro­
zott bérért szálás adási kötelességet, amint azt az or­
szágos választmány javasló; mivel szerinte ezen expro­
priatin'! eszméhez csak akkor szabad nyúlni a statusnak, 
ha azt az elkerülhette» szükség igényli; inár pedig ezen 
eset nem forog főn ; mert ha az o.gyűlés Pesten lóg 
tartatni, a hétszemélyes és kir. táblai, kir. ügyigazga­
tósági, kamarai egyének szamára o.gyűlési szólás nem 
szükséges , mivel úgyis Pesten laknak , sőt a mágná­
soknak fele száma is vagy házzal bir Pesten, vagy szó­
lást tart, s igy az o.gyűlési szálasok száma tetemesen 
mcgcsökkcn, s lesznek mindig annyi kiadandó szólások, 
hogy azok magán szerződés utján minden baj nélkül 
riiegszereztethetnek. Pest városa mennyire óhajtja az 
országgyűlésnek keblébe áttételét, megmutató azon tet­
tével is, hgy a másfel milliót érő új piaczlért országház 
építésére átengedé, azonban készebb lenne Pest varosa 
inkább akármilly áldozatra , mint a meghatározott bérért 
s’zálásadási kötelesség’ elfogadására.

4. sz. SzómbaI.
Előfizethetni minden rs. kir. [m»-:,: ir­
tainál s heh ben a </ci kes/i-W-..nt-1 
Zuldkerf iitcza szám al.ii: í :,]x/r 

a hivatalban.

£ <ijv rs Tisztán iroll czimeket kérünk. Levelek 
a szerkesztőségnek czimzcniL k

A következett szoló azt hiszi. hogy az illy o- 
koskodásoknak többé helye nincs, miután a KK. igen 
nagy többsége a szabad szerződési tit mellett nyilatko­
zott. O részéről azt kívánná , hogy a város száláso— 
kát ugyan tartozzék adni, de ezen ügy ne a lovász­
mester önkényétől függjön , hanem a megye . a város 
es háztulajdonosok által közös befolyással ínteztessék. 
Egyébkint kívánná ő es. k. fölségét az országgyűlés­
nek ezentúl Pesten leendő' tartása iránt újólag meg­
kérni, valamint az iránt is, hogy az országgyűlésnek mikor 
leendő megnyitásáról az illetőket 3 hónappal elebb tu­
dósítani méltóztassék.

Egy követ kérdi, mikint illenék a gene rosa 
ti a t i o elnevezés a magyar nemzetre , ha az maga 
iránt egyes lakosok irányában szigorúan igazságos lenni
nem tudna í o , valamint azt t 's..........  követe még a
június -1 Nliki ölesben indítványozó, szinte kívánja, 
hogy az országos választmány által tervezett árszabály 
a háztulajdonosokkal közöltessék , s azok újra kiliail- 
gattassanak.

Egy szónok kivonata oda megy ki, hogy a sza­
bást fizetni vonakodúk ne a városi, (a választmány sze­
rint) hanem megyei bíróság előtt pereltelhessenek meg. 
Egyébkint megjegyzi, hogy a választmány által ajánlott 
szalásbérrel teljesen megelégedhetnek a pozsonyiak, 
mivel az igen illendő, és különben is Pozsonynak az o.gyű­
léseknek keblében tartása igen sok pénzt s más hasz­
nokat hoz.

Egy megyei követ a szálásadási kötelességet fön- 
hagyatni óhajtja , valamint a bér meghatározásának el­
vét is pártolja , mivel különben a követek a legnagyobb 
zsarolásoknak leendnek kitéve, mivel nekik Pozsony­
ban kell lakniok , az utczakon pedig csak le nem tele­
pedhetnek. Egyébkint nem lehet nem kárhoztatni a po­
zsonyi választó község folyamodásának több kímélet­
len s simulation kitételeit, inellyeket magának egy or­
szágos választmány irányában megengedniük szabad 
nem vala , és az orsz. választmány méltósága azt kö­
veteli , hogy azok, kik az iránt a kellő tisztelet kö­
telességéről megfelejtkeztek, kérdésre vonassanak.

Mások azonban ezen polgártestületnek kitételein fim­
akadni nem akarlak, mivel (alán ők maguk sem értet­
ték , mi iratek nevűkben, es Pozsony varosa követe 
többször kijelenté , mikép azon polgároknak sérteni 
szándékuk csak legtávolabbról sem volt. De különben 
is sokkal fönebb all egy országos választmány méltó­
sága minthogy ill viele sértések hozzá férhetnének. Egy­
kével azonban megjegyezni el nem mulaszt,i. hogy azon 
folyamodás írója a pesti egyetemnél a stilus euríalis ta- 
nitószékeért soha se folyamodjék , mert azt el nem 
nyerendi.

11........ követe megyéje részéről kijelenti, hogy az
a szálasokat fizetni nem kívánja. (S ezen egyetlen szó e- 
melkedék a nem íizeles mellett.)

P.........városa követe történettanilag fejtegeti, mi­
kint jöttek az o.gyűlési szálások szokásba: eleinte , 
úgymond, az o.gyűlés 10, 15, .30 napig tartatott, igy 
14 00tói I ti-Kiig. Később azok több hónapokra terjedvén,

1 Ifi lOben már törvény hozatott, hogy 2 hónapnál tovább 
ne tartsanak ; mind ezen o.gyüleseken 2 hónapig Pozsony 

I varosa egyedül vendégszeretetből ingyenszahi-t ad:ii 
kész volt, de miután aLaodtagokból Landjalirok létü k, 
azt kívánni, hogy mit előbb kevés időre önkény t adott, 
azt éveken át tenni kötcleztessck. sem igazság >. m mél­
tányosság. Ezen teher igen nyomja az egész polgári 
rendet, mivel ez meg nemesi birtokot nem .szerezhet­
vén, pénzét polgári birtokokba kénytelen ruház; . Azt, 
hogy a választmány által a jelen o.gyűlésre tervezett 
arszabas a háztulajdonosok egyenkint kihallgat!,o:! tk. el 

I ismeri, valamint azt is, hogy az azok által önkényt ki- 
vant her vettetett föl a tervezetbe. A jövőre a ■ónban 
tovább is sürgeti, hogy a szólások csak szabad ..lka 
utján szereztethessenek, mivel 1$-lábén is áüOOnél több 
üres szobák írattak össze, s igy elegendő száma ../alas 
mindig leend. Kívánja tovább, hogy a jelen o ayiiirs 
alatti szálasok ne IS löki május, de április la , !i/et- 

I lessenek ki.
Egy követ kiemelendő, nully roppant ha-za \ vau 

a pozsonyi közönségnek az «.gyűlésekből, nv - üdíti, 
mikiutaz 1 Sotikl o.gyűlés closzolta után azonnal 10. 
kereskedői, vendéglői szolgálatban \ olt egyének : ..al­
tattak el. I) az igazságot igen is kiváltja, de más e\- 
tremumot, t.i. a pozsonyiak zsarnokoskodhata.su! s p, ,.z. 
szomjat taplaltatni szinte nem akarja.

Egy követ megjegyzi, mikép mindezen szövi ,k tel­
jesen oknélküliek s feleslegesek, s ajánlja. } . ■>.

I kabb a választmány javaslata pontonkint fely : eVN, k.
Mi, miután az elnökség is kívánt, csakúgy a ti teljesít- 

j leték is.
Az a) pont javallja , hogy az o.gyűlési s/ dasok- 

j nak ingyen kiszolgáltatása mar ezen o.gyűlés alti:
! szüntetvén, azokért bizonyos kiszabott bér lo;y , ti/e. 

tendő.
Ez általánosan elfogadtalék.
b) a szerződések mellett birl szólások az A sze­

rint lesznek fizetendők. — El fogad tátik.
e) azok, kik lovászniesteri utalvány melle t bírj tk 

szólásaikat, azokért az árszabásban kitett bér íizeten- 
dik. — Szinte elfogadást nyert.

d) a üzetés ideje 1843 május 1 tői kezd'.' fk. e< 
az o.gyűlés befejezte után még I hónapra terjed.

Erre nézve egy követ azt kívánja, hogy a fizetési 
idő 1843 szent györgy naptól számittassék. <-s az o.gyii- 
lés befejezte után azon egesz évnegyedre kiterjedjen a 
fizetés incllyben a berekesztés történt.ha az évnegyed első 
hónapja meg el nem telt, ha pedig a berekesztés a folyó 
évnegyed első hónapja után történendik. akkor a követ­
kező évnegyed is kifizettessék. Egy más követ az n._v il­
lés befejezte után még egy fél évre kivánt fizetni. de 
szava a pusztában elhangzott. P . ... varosa követe 1 ' I 
évi 1 ső áprilistól kiváltó a fizetést. Voltak kik i jelen 
o.gyűlés berekesztése után meg három hónapi szálas 
fizetést ajánlottak. Smivel a vélemények eltérők voltak, 
szavazásra került azon kérdés ha a szerkezet szerint i 
hónapig terjedjen-e még a jelen o.gyűlés berekeszt, s ti­
tán a fizetés, vagy tovább, s a többség a szét kezeire

ÉLET, IRODALOM ÉS MŰVÉSZET.
„Az élet útjai“’, regény egy kötetben, irta J ósi- 

k a Miklós. — 1 leekenast sajátja. Ara 1 pfrt.
I nnepell regénv-lránk jelen munkája, mire már a rö­

vid előszó figyelmeztet . egyszerű s a mindennapi életből 
vett történetet ad az olvasó elé, mellyben nines szó, melly 
nem mondatott. nines személy, ki neméit volna. A szer­
ző föltette magában ezúttal . a költészet minden segéd 
eszközeiről lemondani s az. eletet a maga meztelenségé­
ben festeni, fényes leírások, nagyszerű jelenetek és meg­
ható helyzetek nülkiil.

Jósika regényeiben leginkább a mik csudáitaltiak s 
jellemfestői hatalmas tehetsége e részben nyer legna­
gyobb elismertetést ... lágy nő az. e regényben is. ki iránt 
figyelműnk leginkább leköttetik, kivel tizenegy éves ko­
rában, egy mogorva s köznapi lelkit atya s szelíd jó anya 
oldala mellett. ismerkedünk meg; e szülék leánya O('ta­
vin. .Növekedő érdekkel kísérjük a csodás szépségű, ne­
mes. eszes s szelíd Octáviáf ez első ismerkedésünktől 
kezdve a házas-életig , mellyre egy olasz gróffal lép. 
valamint e férj halála után részvéttel viseltetünk a világ­
tól elvonuló fiatal özvegy iránt , s ez érdek és e részvét 
Csepel sem csökken bennünk —tán túlfeszített regényes 
követelések által — e nő iránt . midőn az első férj haln­
ia után özvegyi lakát egy angol férj karán látjuk ót 
elhagyni. — Iliik és valók az ecset vonásai, mellyekkel 
Octavia minden viszonvihnn föstefik; megkedveljük dl 
mint gyermeket, jó kivállatunkkal kísérjük a férj! karok­
ba; vele szenvedjük a bensőleg érzett inélly fájdalmat fér­
jé elvesztésén; lelkünk, kedélyünk vele mélyed el és

1 lesz magába vonulná. midőn első férjében! csalódása il­
lan a nagy világból teljes magányba vonult. Legszebbnek 
azonban azon helyzetéi tartjuk, mellv őt az olvaso szemei­
ben legtiindoklőbl) színekben mutatja, midőn (í"uamu — 
ez a férj neve — vogpillanulaban minden inas érzelem- 

I nek . féltésnek vagy épen boszunak . elzárva keblét, ón- 
áidozo ragaszkodással omlik a haldokló ágvahoz s szerel­
men . női hűségen és hiifájdalom kiviil mindent feledni 
látszik ; s igen természetes . hogy a nő. kit lord Bclford 
ígv látott , miután már első megpillantása óta tetszést 
nyert ez arez es ez alak előtte, a nemcslelkíi s így a ne­
mes lelket érteni kepes angol előtt feledhet lenne válik.
S ha tán azon főnakadnánk, hogy e lord. ki Octavia! el­
ső látás óta szerette, kiben a rövid egyiittlef e nővel kI- 
oll bal lan érzelmet indított, mégis egv lépest nem latszik 
tenni a végett. Imgy iíl kövesse vagy utóbb fölkeresse, 
inig a vcletlenség össze nem hozza őket. ha ki—mond­
juk — ezen fenakadna. jusson eszébe. Imgy a költő az 
életet puszta meztelenségében akaró f,isteni . s a vélet­
lennek az életben sokkal nagyobb szerepe van . mini a 
regényben . mellynek azonban nem annyira feladata egy­
séges cselekv envt . mint inkább történeteket rajzolni.

\ magasztos kép. melly Oclaviabaii szemünk ele al- 
lillatik . meg inkább emelve lesz a jelesül rajzolt ellentét­
ben Linda által. E kép a nőnemnek nem hízeleg, nem 
szépíti ritkán találtató erények rafeslése által az osztályt, 
mellvhez. az urliölgy' tartozik: meztelenségében latjuk itt 
a szívtelen tel szel gést. lélek nélküli kaezérságot , áll­
hat lanság . ingadozás, kicsapongás es az e sereghez tar­
tozó bűnök összes kíséretével: ü örök szerelmet esküszik 
szavakkal, inellyeket csak szent érzelem kíséretéhez kell- ; 
ne ragasztania, ma G»unitinak, holnap Kálmánnak, s j

meg eisern hangzottak jól ez eskü Igei . oltárhoz megy 
örök frigyben egyesülni Palotámal ; sut mi több. a kön­
nyelmű meggondolatlanság, kerkedekeny letszelges elhí­
zott hangjain . mentséget epit maga szamara a vadak fö­
lült. miket üiililllen elhagyott szerelmesekre halni - : s ha 
a férj. kit zorddá, mogorvává tan epén azon rsab-das fáj­
dalmas érzete tészen . mellyel nejében élt. lelkűhez illő 
szigorú bánásmódot erezi el a kicsapongásra min g haj­
landóval. Linda az. ki e férjet idegen térti előtt i.cme. .. 
kóló vadakkal terheli, a no . kinek férjé becsületei v ed­
it! . ovii! volna minden v Is/onv ban kötelessége........I,
szót .férfi- csak egy értelemben leltei az ajkon kiejteni, 
s ez értelem nemes es magasztos : ha a .no- nevet említ­
jük. mar a hang kiejféselien különböze erlel..... adhatunk
a szónok . mert kapcsolatban azon nemes tulajdon ► Lkai. 
miket egy öntudatos kedély dús . szív- es észtéi jes nőben 
képzelünk . magasztos szerelmelesseggel fotiseges értel­
met hozhatunk e szóval kapcsolatba: míg mis oldalról 
gúnyt fektethetünk értelmein-. gunvt. mellv a nagi ne­
mei keltővel mondatát gvongeseg: a le név ed ass/onv !...
Í z elteltnek elsejének a szeplelkti Octavia masodikanak 
Linda fülel meg tökéletesén. — Mi regem irnn.uk nem 
mernek tanácsolni. hogy a Lindákat, akadjon barmillv 
nagy számmal az eleiben képmásaikra, híven ntaníesse : 
jn hírnevet . mint elmés nójellem-fest n . kor/kaz! al na ez 
által:... hízelgés kell az embereknek. hrzelges a minek 
különösen . s bar helybenhagynia" szemleljük is a lefes­
tett bánember vonásait. sót tan némi megelégedéssel 
vasluk azokat . mert hiszen van szomszédunk . kire a i ti­

szai rá képzelhetjük: de regényben örömest, bh lattatik 
mégis ecsete lese az erényes ielkeknek. főleg ti a ez ,-gvik 
nem megluzelgesevcl a másiknak rovasara történik, mert
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azaz 1 hónapra szavazott; a fizetés kezdetéül 1843ki 
1 sö május helyett azon évi Szent György napja szinte
szavazás utján batároztatvan.

\z e) pont rendeli, ho-y azok, kik az o.gyúles 
kezdet«'vei kapott szálasaikat később elhagyták, szinte 
,si;lki május Itől kezdve fizessenek és pedig addig, 
mig szálasaikat bírtak.

Itt az Iső május szinte szent György napra változ­
tatván; egyebkint a szerkezet maradt, noha nemelly 
kiivetek sürgetek, hogy az illy elhagyott, de másoknak 
kiadatni a lovaszmesteri hivatal áltál nem engedeltsigy 
üresen álló szálasok az országos pénztárból karmen- 
tesittessenek

Az f) pont. hogy t. i. kik ugyan maguk a szálasokon 
nem laktak de bútoraik vagy egyéneik voltak abban, szinte 
fizessek azt addig, mig csak a szamukra lefoglalva volt, 
szinte megmaradt.

X ,.) pont. hogy azok . kik szállásaikba az o.gyúles 
kezdete után egy hónap után jöttek, ha az elebb szamukra 
lefoglalva nem volt, csak azon időre fizessenek, melly alatt 
azokat bírták; szavazat utján szinte helybenhagy ást nyert, 
s itt az iiles megszakadt.

( ( XXV. kér. ülés, jul. -an. Elnökök sat. kik 
előbb. Napló vivő: Mailath. Tárgy az országgyűlési
szálasok. _ ,

Mielőtt a napirend megkezdetnék, az elnökség je­
lenti, hogy bohl. Orosz Elek volt Vngh megyei köve­
tért a halotti isteni szolgálat holnap Jul. dán leend, hova 
a kk. magyar öltönyben megjelenjenek. Mire határoz­
tatok, hogy S'2 lírakor a teremben öszvegyülekezvén 
,-y testületben menendiiek; egyszersmind személyünk o 
nnika kívánságára a követek hajdúi is oda rendelendők 
lesznek, minthogy a tartandó halotti beszéd egy része hoz- 
zájok lesz intézve.

A napirendre térvén át a tanáesknzas, az országos 
választmány javaslatának h) pontja,melly azt rendeli,hogy 
aszalás bér múltra nézve ezen javaslatnak végzéssé vat­
takor jövőre pedig mindig hónapra előlegesen lenne le­
teendő , ellogadtaték.

\z i) pont, melly a meg nem adott bért a városi 
bíróság elölt követelhetni rendeli, elenkebb vitát idé­
zek elő, nemellyck ezen bírósagot a királyi tablara ki- 
v.inak ruháztatni; ez ellen azonban felhozaték, hogy 
ezen tabla mar jelenleg is annyira meg van terhelve pö- 
rökkel, hogy az ezeket sem képes bevégezni. Mások 
tehát mindenkire nézve az illető megyének, masok min- 
,|enik esetben Pozsony megye bíróságát akarak ez eset- 
re megallapittatni; egy városi követ azt akarta volna, 
hiizv a városi követek fölött ez esetben illető varosuk, 
a kérületbeliek kerületük s így a többi, áltál Ítéltesse­
nek. "főbben azonban a szerkezet mellett harczoltak, mi­
vel idején latiak lenni, hogy az aristocraticus pályák­
ból kibontakozzék mindenki. Egy követ azonban mvgjegy- 
ze, hugv uj bírósagokat végzés áltál életbe léptetni nem 
lehet, s ez ha törtenendik is, mig csak erre törvény nem 
leend, a városi bíróságot el ismerni nem fogja. 1-öllio- 
zatek a királyi tabla bírósága ellen az is, hogy az 
az or'zae..yülés befejezte után eltávozván Pozsonyból 
nem bíráskodhatnék. Végre szavazás rendeltetvén, azon 
kérdést, hogy szerkezett-e vagy módosítás, a többség 
a szerkezeti ellen dönté el. — Es a bíróságot Pozsony 
megvének adá, a per pedig szóbeli leend.

k) a szakisok a szálásadók részéről föl nem 
mondhatok , a szállásotok pedig azokat három hónap­
pal előbb fölmondani tartoznak.

h a főlovaszme.ster eddigi hatósága ezen o.gyűlés 
alatt is íönmarad, mindkét pont marad azon hozzálétel-
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lel, hogy a lovászmesteri hivatal a lefoglalt szakisok­
nak azonnali szabadokká tételére utasittassék.

Ennyi a jelen országgyűlésre.
Mi pedig a jövő o.gyűléseket illeti az országos vá­

lasztmány úgy vélekedik, hogy ámbár a szabad alku 
szálasszerzésre nézve kívánatosabb volna a kiszolgál­
tatási kényszerítésnél, de nálunk a városok k,9e^*k> 
és az o.gyűlési tagok számosabbak, semhogy «>110» 
szoba kiválhatván, az átengedés! kötelesség egészén 
megszüntethetnék. A bérre nézve a választmány azt tart­
ja/hogy mivel az o.gyülési szakisok epén ezen minő­
ségük miatt gyakran üresen állanak, a bér a folyo ár­
nál egy harmadrésszel nagyobb legyen; javallja továbbá, 
hogy minden országgyűlési egyén szakisat az ».gyűlés 
megnyitása előtt egy héttel elfoglalhassa es berekeszté­
se után még egy hétig bírhassa, s a bért is e szerint 
fizesse. Az o.gy illés őszveirásával és a bér meghatá­
rozásával mindig a lovászmestert véli a választmány 
niegbizandónak.

Úgy vélekedik továbbá a választmány, hogy a je­
lem nem lévők követeinek úgy szinte az udvariaknak a va­
ros szakisokat szolgáltatni ne tartozzék ezek szabad 
alkura hagyassanak. Mi pedig az o.gyülési tagokat il­
leti, véleménye az; 1 ör hogy minden varosnak, melly- 
ben az o.gy ülés tartatik, házbirtokosai kötelezhessenek 
házaiknak egyrészét bizonyos meghatározott bér mellet 
átengedni.

Itt az expropriatioi vita ismét megújult. P ••• va­
ros követe, hogy a kényszeritclt szálásadási elv meg- 
állapittatik, akkor országos ülésben szavát , miszerint 
Pestvárosa az o.gyülésnek keblébe leendő áttételét 
kívánja, visszavonandja. Hiszen ha a szabad alku álla- 
piltatik is meg, Pesten elegendő szálás lesz, miután a 
hétszemélyes, királyi táblák, ügyigazgatás, kamarai 
stb. egyenek és számos mágnások Pesten szakisokkal 
bírnak.

Egy megyei követ azonban megjegyzé, hogy ha az 
árvíz után ezen nagy ínség idején a pesti háztulajdo­
nosok nem átallották hazaik herét a köznyomor rová­
sára tetemesen fölemelni , mit lehet várni hogy teend- 
nek, ha a szálasok szabad alku mellett önkényükre 
hagyatni fognak? ő lehat a kényszerűéit szálasadast 
megtartatni kívánja, azonban minden o.gyülési tagnak 
■2 szobát, cselédségnek egyet, írnokoknak egyet kivan 
megállapitatni, es a szálas kijelölés ne a lovászmester 
de az illető hatóságok és liazbirlokosok közbejöttével 
történjék.

A követek egy része a szabadalku, más pedig a 
szálásadás elve mellett harczolt.

<’s.........követe azt javasolja, hogy kéressék meg
ő fölsege, miszerint az o.gyüiés megnyitását 4 vagy <> 
hónappal előbb tudassa az országgal, és ekkor a sza­
bad alku minden nehézség nélkül megállapittathatik ; 
és a rendes béren túl 30 percent: hogy pedig a köny- 
nyen történhető sarrzolások meggátoltassanak , alakít­
tassák azon város háztulajdonosai közöl egy bíróság, 
melly azon esetben, ha a szálast fogadni kívánó a ház­
tulajdonossal a tulfeszitett követelés miatt megegyezni 
nem tudna, a bért elhatározza.

p........ városa követe ezt pártolja , mivel csak
! Így menekülhet meg Pozsony a vég elszegényedéstől ; 

(zaj) mert ha a kényszeritett szálas adásmegállapittatik, 
úgy kéri az országgyűlést Pozsonyból azonnal elvitet- 
ni, mivel a polgárok már is kétségbe kezdenek esni 
a nagy drágaság miatt, és sokan innen elköltöztek. 
Kijelenti továbbá , hogy ekkint Pozsony a dmetat többé 
befogadni nem fogja, (morgás, zaj) Ezt mára városő 
fölségének is kijelenté, dorgálást kapott ugyan ezert,

de igazságát ő folsége is átlátta. Nem mende monda 
az, hogy az illy szálások országgyűléseken kívül üre­
sen állanak, mivel azl842benis 2200 illy üres szoba 
találtatott, melly által Pozsony évenkint 30,000 p. 
ftot vészit. E fiilőtt a város kénytelen volt egy kaszár­
nyát az országgy. miatt itt levő katonaság számára éven- 
kiuti 3600 p. ft bérért hat évre kibérleni, a nagyabb 
kivilágítás miatt adósságot csinálni. Hát ezért kell-e 
Pozsonyt ezután is elnyomni?

Erre megjegyezteték , hogy igen sok haszna van 
Pozsonynak az országgyűlésekből, és a dragasag csak 
az marad, ha szabad alku utján lesznek is a szálasok 
szerzendők, és ezért költöznek el innen a nyugpénze- 
sek. A sok üres szálások fő oka az , mivel az előtt a 
helytartóság, kamara, katonai tóparancsnokság sat. 
mind Pozsonyban voltak , ezek azonban mind eltűntek 
innét, s Így több lett a szálás, mind a lakosoknak kel­
letett. Ha az országgy. innen el fog vitetni, alig múlik 
el 50 év , s könyörögni fognak a pozsonyiak annak 

i isméti visszahozataláért. Az utczák is váljon azért vi- 
lágittatnak-e ki, mivel az országgyűlés Pozsonyban
van ? ....

Végre minden oldalról szavazás sürgetfetven, a
fiiltett kérdést: szabad alku-e vagy kényszeritett .szá­
lásadás ? 3 4. szavazat 14. ellen az utóbbi értelemben 
dönté el.

Ezután P...........követe indítványozza , hogy je-
lchessék ki minden háznak azon része, melly ország- 
gyűlési szálasul fog szolgálni, es egy bizonyos ma­
ximum állapíttassák meg, p. o. '/a v. '/« részé egy 
háznak , mellyen fölül egy házból országgyűlési szá­
lasul elfoglalni ne lehessen.

p........város követe azt javasolja , hogy minden
ház egy szalást adni tartozzék , inelly 1 e g f ö 1 c b h 
5 szobából álljon, de kijelelésea háztulajdonostól függ- 

I jön, csak egészséges legyen.
Egy megyei követ pedig a 2. 3. v. 4. szobából 

álló házakat a szálásolási kötelesség alól l'őlmentetni 
kívánja, valamint az országháztólfelórányinái távolabb­
ra fekvőket is. Továbbá kivevén a nádor ő fönsegét és 
szemeiynök ö nmlgat mint elnököket, minden orszag- 
SVülési tagnak 4 szobát rendeltetni kivan , istállót se­
hol, mivel lovakra a törvényhozásnál szüksége nincsen. 
A jelen nem lévők követel szerezzenek szálasokat alku 
utján , és a szálások kijelölését ne a lovászmester, 
de egy a háztulajdonosok közöl választandó választ­
mány intézze el.

Az indítvány azonnal el nem döntethetvén jövő ü- 
lésrc halasztatott.

CLXX. orsz. ülés, július 2án a földinél. Eb­
ben országbíró ő nmlga elnöklete alatt a vallás, k. k. 
leirat, vegyesházasságok breve sat. tárgyában válasz!- 
zenete a melt. Földinek meghitelesittetik.

Vhléhl levelezések.
(1* e S t vgye utasítása kereskedési és rokon tár­

gyakban.) Mint fontos, és minden hazafinak — ki ha- 
; zaja viszonyairól csak némi kis fogalommal is bir, s 

boldogságát szivén hordja — figyelmét és hő pártolását 
igénylő tárgyat, úgy közöljük t. olvasóinkkal Pestmegyé­
nek, hazánk kereskedése érdekében keletkezett követ­
kező o.gyülési követeinek küldött jeles utasítását; melly- 
ből mindazok — kik nem ferdítő szemüvegen, de ep 

I tiszta szemmel szokták tekinteni a tárgyakat — világo- 
1 san átláthatják, mennyi csak nem áthághatlan akadály , 

mennyi szükségkép lerontandó gát fekszik még előttünk 
hogy a külkercskcdésünk áltál annyiszor megígért, s 
annyira magasztalt, Eldoradoba eljuthassunk ; állathat-

*

t

lii<zfii ,i nemre halmozott marasztalásokat az egyén ntin- 
tliLr ma_ara veheti, s vajmi kés/ azokat magara tenni!

Nem re>zesiiltek illy kedxezeshen a férfiak az elmés 
rt _o i»viro jelen munkájában. Miket itt e nemben latunk.
,. <_r v t fi í egv i i: köztelkek azok. a ntimlennapiság hm árai ban 
•, \ el \ t Lr\e. . . S ezzel nem a regény író közösen elismert 
i !t - tehetsegét akarjuk megróni: mert hiszen a köznapit 
t .sthr'i iiíl'v e>z %/intolly nagyszerűn, mint rútul eltör­

li**!! tehetlvnseg az utánozasiil választott legnemesebb 
p-1ii iuct i.<: s e tekintetben meg kell vállamink, hogy ezen 
S/inverxarx Tivadar. Kálmán, ezen Palotav. (íuariiii. bár- 
III i 11 \ rox iil vázlatokban ismertessek is egv nemeilyik.
♦ _ \ t<*í egxig kevelyen mutathatnak a tebetségdus forrásra, 
mellvoket t semmiségből eleire szolita: de az olvaso ko- 
/ «us, ; re maradandóbb benyomást illy lelkuletek. miiink- 
k,-i t k-'/életben utón es útfélén ismerkedhetik. nem gya­
korolhat nak.— Lord Belford tesz kivételt a köznapi fér­
fiak közöl; de a nemes lord annyira háttérben van az író 

. tál tartva, miszerint azon gondolatra kell jönnünk: a lo- 
xagiaxnn bokolo iro meg akará regényében mutatni, bogy 
a/ elet utam a xezerséget nőkezek viszik. Ilit szabad a 
melletI. mit a/ iro megtett, arról is szidni mit elmulasztott,

_• v mi óhajtanunk, bar tettszelt volna a szerzőnek, ezen 
m v untíidntoss;iírnunk, önállóságúnak állított férfiút bo­

ci ben áll i fai az olvaso ele dús tehetségű rajzolat than, 
i áért a mi legfőbb e jellemben > mi ót xalodilag kiváló 
• zep jel Imit me bélyegezné, ama szép tette t. i. testvére iránt, 
az in egy cselekvőségeken magúnak nem épen sok hitelt 
axi't div at hölgy által beszéltetik el. kinek nemelly olvaso 

.• rewben kévés bizalmat ajándékozni. már vsak azért is 
hajlandó lehet, mert Lindx avm nek érdekében van a férfit 
Oi taviaval megkedvelte?; t. hogy így őt annál könnyebben

Idézhesse maga körehe: csclekv idegesen pedig a nemes 
lord tóbbnvire mint eirv s/eszelyilus kalamliir lep fid elől­
iünk. ki rög-öl lelek után inlezi'lelleil. Hlyen a páryiadal- 
md . linari'ni halotti szertartása alkalmasai az egy liázhan, 
l.indv oviié salnnjalian es Orlavia látogatásán.

.Midőn az. viel útjait ke/.lie xe\ők. megvalljuk. ezime- 
nel fogva egészen mást vártunk olvasandani. melvehh je­
lent ósegii. az. eletet egész, terjedelmeken fölfog«, átkaroló 
regény '"képzelete forgott «-Gittünk , minő példáid tint he 
.Meister Yilmos-a: a várt nagyszerűség, egyelő....sség he­
lyett azonban itt egv pár epizódot kapunk ez. életből. mel­
lyel minden Htjaiban füstölni Gittünk magunk elolt: a re­
gion keliez tolód a sokat "ígérő ezim mindenesetre túlságos 
vs iránta reményeket ébreszt. mellyekel az. oh ásás ki nem
elégít. , ... , . . . ,Hatra xolna meg egxrol szidalmuk. — mi minden 
regényben fő. —mert a regénynek hivatása kiliinőleg 
az. élet ntjail fősteni. a szerző élet- és világ-néze- 
tvi felöl t. i. higgadt és érettnek kell r részben az 
Írónak lenni, tisztában önmagával . menten a társas- 
köri osztályzatoktól rit olly könnyen ragadó előítéle­
tektől. ferde nézetektől mit a puszta gyakorlati ember-.

os világismereten kivid komoly es szilárd gondol­
kozás adhat meg. fejleszthet minél nagyobb tökélyre. 
Mintegy magasabb ponton kiemelkedve kell a regényíró­
nak állnia, honnan biztos pillanattal tekinthesse az. embert 
minden v iszonyokban, minden mozgalomban, a nélkül, hogy 
<■ nézeteiben társasköri állása vagy bármilly befolyások 
által előitelctesse tétessek . . . Sajnáljuk, hogy e részben 
a jeles szerzőnek életnézeteit . mikint azok regényeiben 
nyilatkoznak, bővebben nem ismeri élhetjük. Általában a 
szerző életnézeleil higgadtnak, józannak tartjuk; de né-

mclly a társasküri álláspontja állal belészivargóit előíté­
letességtől még sem mentek azok; bővebb meghányás után 
állhatna vsak tiszta világosságban előttünk, ha váljon rsa- 
lodimk-e. midőn azt hiszszuk, hogy Jósika az. életei 
nem kis mértekben mint báró nézi, hogy eszményképeit 
nem annyira az ember-élet, mint az. lirvilxg lypusai után 
alkotja, s átalában sz.emlélődési álláspontjaollyan, mellyról 
bizonyos osztály kedvezőbb színekben tűnik föl, mint mi­
nőkben föltűnnék azelőtt, ki feladatul tűzné ki, inkább em­
bert, mint urat, inkább életet mint nagyvilágot rajzolni. 4.

..Sujánezky Antal vallási s hazafiul költeményei.“ 
Pesten. 1814. az egyetem nyomdájában. Kiadta Imii i eb 
ti a s z.I á v. A S-rétben 230 lapra terjedő munka ára 1 p. Ír.

Herén) I Frigye* (Y i d o r E ni i 1.) költeményei. 
Pesten, 1S44. I, anderer és II e <• k e n a s t n á 1. 8-relben 
101 lap. Ara. 1 p. frt.

Mindenfelé halljuk a szót: e kor nem költők kora.
— anyagi érdekek a túlnyomónk; — a költészet kikopott 
az irodalombul.

S a bárom állításra mi hármat felelünk: a költőnek, y 
az. igaznak, mindig meg van kora, az ihlett lant lelkes 
zengése hasonló lelkesedéssel fog hallgattatni mindenko­
ron. az. emberiség azon ót osztályzatán keresztül, niellyvk- 
re azt List a statusgazda osztja: a vad nép, a pásztori, 
a földművelő, a foldmüvelő-ipariiző s a kereskedő —hall­
gatni fog a meghívott költő szavára, mindenkoron! Az 
anyagi érdekek soha annyira túlnyomnak nem lesznek.— 
Isten adta földünkön, hogy gyomrunk táplálása, testünk
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jak azt is, mikint mindezek legyó'zése're, nemcsak pe'nz- 
re, és ismét pénzre, de férfias bátor kitörésre, élénk 
és fáradhallan szellemi erőre , tántorithatlan polgári hő­
ségre, fejedelmünk iránti méltányos loyalitásra s minde­
nek fölött összevetett erős vállakra, s minden há- 
zsártoskodást, gyanúsítást, és lenézést mellőző köz aka­
ratra és szellemre van szükségünk. Ezek nélkül minden 
törekvésünk „tarka párák, szivárvány.“ — Az 
utasítás következőleg száll:

1) A vámrendszert illetőleg, a megye véleményei 
az iparegyesület választmányának az országos kerületi 
választmányhoz intézett, a t. választmány jelentésének 
utósó lapján 57. szám alatt idézett, de ki nem nyoma­
tott emlékiratában kifejtett nézeteivel tökéletesen meg­
egyezik; mennyiben valamint az iparegyesületi választ- i 
mány, úgy a megye is az ausztriai vámrendszert ket­
tős tekintetből gondolja nézhetőnek: tör Amennyiben : 
a monarchiával egyetemben a külföldtől minket is elvá- j 
Inszt. 2or A mennyiben hazánkat elválasztja az aus- 
triai monarchiától.

Első tekintetben prohibitiv természetű, mi azonban 
legújabb időkben a védvóm rendszerhez kezd közeledni.
E szerint tehát a közös vám vonal, úgy hazánkat 
mint az austriai birodalmat elméletben egyenlőn lát— 
szatik védeni, a fejlettebb külföld korlátlan vetélkedé­
sének nyomasztásától: ámde az eredmény hazánkra s j 
Ausztriára nézve igen szomorún különbözik. Midőn a 
prohibitiv rendszer fölállitatott, Ausztriának ép úgy nem j 
volt gyáripara mint hazánknak, igysem itt, sem ott nem 
volt mit védeni. Ámde az austriai kormány nem csak min­
dennemű kedvezésekkel, hanem tömérdek áldozatokkal 
is azon volt, hogy Austria gyáripara minél előbb föl­
virágozzék , és fül is virágzott bámulatosan ; de mi é- 
rettünk alig történt valami, sőt mig csak enyhítve sem 
lőnek azon akadályok, mellyek nagy részint históriai 
események , s inslitutioink népszerűtlensége következté­
ben, de más akadályoknál fogva is, nálunk a gyáripart 
fölvirágzani nemengedék. *) Es igy a közös prohibitiv,

•) Igaz — nagyon igaz; de ne feledjük el másrészről azt 
is, hogy köztünk és a több austriai birodalmak közt 
lényeges a különbség- — Ugyan is: azokat absolut 
kormány igazgatja; bennünket pedig constilutionk. 
Ott kötelessége a kormánynak — a felelőség terhe 
egyedül rajta feküdvén — mindent magának lenni 
népeiért, mig mi constitutionalisták kötelesek vagvunk 
a kormány hozzájárulásával magunkért, mindent ma­
gunk lenni.— Az absolut kormány, latjuk híven meg­
felelt kötelességének; mig mi constitutional isták — a 
múltakat nem is említjük— mindjárt ébredésünk el­
ső pillanatában, a helyett, hogy anyagi jólétünk biz­
tosításáról gondolkoztunk volna; kormány, vallás, és 
papok elleni hasztalan üres vitákban emésztettük föl 
legszebb erőinket, legdrágább kincsünket — időnket, 
s ezek által demoralizáltuk népünk egyrészét. í rbért 
alkottunk, s váltótörvényeket, mellyek aristokratiánk 
nagy részét keserűn meglepek, csalásoknak, s vérszo­
pó uzsoráskodásoknak kaput nyilának, sőt most is — 
miután már szemünk valamennyire kinyílhatott volna 
— ahelyett hogy- fölső Magyarországért—• vagy más 
szavakkal s a j a t gyáriparunkért — áldoznánk 
v alamit az éjszaki vaspályával egybekötendő középpont i 
vasút állal magunk szolgáltatunk eszközöket arra.hogy 1 
a jelen vámv iszonyok közölt gyáriparunk lehető kifej­
lődését akadályozzuk. Es ez mindenek fölött megfonto­
lást érdemlő dologi.hazafiak! az idő és körülmények lát­
hatólag intenek, bygy minden erőnket, ezen vámviszo- 
nvoknak—legalább lehelő—tisztában hozatalára fordi- . 
fsuk: lehető mondjuk mert, bár mennyire bízzunk is jó j 
kormányunk tiszta szándékában, szomorúan kell meg- I 
vallanunk : hogy mi még jelenleg ü n á I I o f ü g g c I- 
len k ti 1 kereskedésről nem is álmodhatunk.N ha I

hívságos rzifrázása, puhító kényelem-liajliaszás mellett ar­
ról. mi az emberben legnemesebb, a lelki élvekről, szel­
lemünk magasabb kiváltaliról, megfeledkezzünk. — Es így 
a költészet nem kophatik ki az irodait íból soha! hanem 
vannak korai az irodalmainak, mellyékben ez a magas pá­
lyáról. hol a költő jár. lekopik, leszáll, lesíilyed, oily ös­
vényre. mellyel köznapi elmék — hogy igy szóljunk — köz­
napi gondolatok nyomdokival koptatnak.

De tőlünk e kor még messze van. Vannak közönségünk­
ben. kik lelkes figyelemmel hallgatnak a költő, a dalnok 
szózatára. Tanúsága ennek, hogy csak a legközelebbi evek­
ben is. az. irodalom karára ollv korán elhunyt, Kimoss 
Endre lyrai költeményeikét kiadást értek egymás után. 
az ihlett keblii (Jatay Jánoséi, valamint a tetőtiil tal­
pig magyar Erdélyi Jánoséi, köz és nagy tetszéssel 
fogadtattak mindenfelé. S íme, most kél uj füzet lyrai 
költemény áll elöltünk, mellyek csak e betekben jelentek 
meg. s mellyek bizonyosan valamint méltán számot tart­
hatnak a közönség pártolására, úgy dtis élvekben fogják 
részesíteni az olvasókat.

Vallásialanság korunk főbélyege, — a magyaré — fáj­
dalmas igazság!—minden korban az volt! Annál nagyobb 
örömmel üdvözöljük ez okbul a kedves lantit Sujánszkv 
költeméyeit. mellyek elvet adnak, irt hoznak, gyógyszer­
rel használnak egyszersmind. A költemények nm. báró 
Forrayné, szül. gr. I!rn nszvv ick Julia ö kegyelmes- 
ségének ajánltatvák. kihez így szól ajánlásában a költő.

Mi bú- s örömben égi ihletéssel 
Habzott keresztül szivemen:
Mi éltem csöndes és zajos folyamján 
Imádni készte, Istenem!
Én azt szerény virágfii/érbe szőttem,
Hogy illatozzon kebleden;

mar most vedrendszer, Ausztriára nézve nem csak azt 
eszközlé, hogy a külföldi miiipar nyommasztása ellen 
védve van, hanem eszközli; egyszersmind azt is , hogy 
ezen ekep védetett ausztriai gyáriparnak honunk 15 mil­
lió lityi piacza vásárul szolgál, mellybcn ő az egye­
düli eladó, kinek sem müvei jóságában, sem olcsóságában, 

j üincs mit külföldi concurrentiától tartani. Ellenben mi 
reánk nézve, azon vámvonalnak sem azon eredménye 
nincs hogy gyáriparunk szintúgy föl virágoznék; mert 

j mit használ nekünk , a külföld irányában védve lenni, 
ha Ausztriának, szintúgy magas fejleményü gyáripari 
ellen védve nem vagyunk V sem pedig azon eredménye 
nincs ; hogy ha már magunk nein gyártottuk ntúipar czik- 
kcinket, legalább ott vehetnék, hol azokat, vagy ha­
sonló jóságban olcsó pénzen , vagy hasonló áron , jobb 
minőségben kaphatnák, a ini nyers terményeink, eladá­
sára nézve is, kimondhatlauul károsan hat; mert, mi 
nem vehetvén iparmüveit, közöttünk, s a világ piacz- J 
között nagyszerű cserekereskedés, nem fejlődhetik ki, 
miután igen ritka eset, mellyel csak nem rendkívüli szük­
ség, vagya szükségesnek, máshonnan nem fedezheté- 
se idéz elő, hogy olly, nemzetek, termékeink rendes 
vevői legyenek , kiktől mi cserébe semmit sem vehe­
tünk. *) — A megye Hitei tehát, honi müiparunk ér­
dekében a véd vámrendszernek barátai, s azt a külföld 
irányában alkalmaztatni óhajtják is; de mint nemzeti ön 
állásunk, s bár melly más tartományai! törvényes füg­
getlenségünk hozza magával, alkalmaztatni óhajtják sa­
ját érdekükben s nem máséban: ennek pedig természe­
tes következménye : 1) hogy vámrendszerünk a külföld 
irányában is, saját nemzeti törvényhozásunk alkotmá­
nyos befolyásával, ne rólunk nélkülünk szabalyoztas- j 
sék: tehát: 2) saját kikötőinkben, mellyek áltál a világ pi- 
aczezal közvetlen érintkezünk, vagy keletfele a Dunán és 
szárazon, kül kereskedésünk az ausztriai tartományok ha­
tárvám vonalán nem megy keresztül úgy ki — mint be­
viteli kereskedésünkre nézve — minthogy ez amazzal 
szoros kapcsolatban van , ne a szomszéd vámrendszer 
uralkodjék fölöttünk, hanem az , mellyel saját kor­
mányunk , saját alkotmányos befolyásunkkal fölállítaná; 
a hol pedig a külfölddel Ausztrián keresztül találkozunk, j 
ott Ausztriával a külföldi árúk transitója, vagyis hoz- ; 
zánk keresztül eresztésére nézve, transito kereskedési | 
szerződést kössön az országiás. — Mire nézve aztán 
a méltányosság követeli, hogy Ausztria mellynekvám- j 
vonala, e szerint a mi érdekeinket is érinti , a kill- i 
földnek Ausztrián keresztül velünk! kereskedéséből transi­
to gyanánt annyi jövedelmet húzhasson, melly arany- j 
lagos költség födözéseül szolgáljon a vámvonalom kiadá­
sokért. De mind jogszerüleg, mind méltányosan meg­
kívánhatni. vélik Pest megye 11 Kei, hogy a hol a kül­
földdel saját kikötőinkben vagy nem Ausztrián at talál­
kozunk, ott ezen transito terhekre semmi tekintet ne

semmi egyéb nem, mar maga ezen tudat elég arra 
hogy bel kereskedésünk lehelő kifejtését , a kül ke­
reskedésnek elihe tegyük. — Mennyire van ebben iga­
zunk ; mennyire nincs, a jövendő fogja megmutatni; : 
s adja az ég, hogy a történet c tekintetben szeren- ! 
esés epochát jegyezzen föl utódaink számára! . — i

Olivér.
e) Úgy van uraim, tökéletes igaz. s ennél világosabb 1 

demonstrálio nem is lehetne nyers terményekéi! kül- | 
kereskedésünk ellen ; csak hogy még azt is szüksé­
ges hozzá tennünk: miszerint azon nemzetek, mely- 
lyck imiipar rzikkeket cserélnek he nyers termények­
ért , rendesen 3 ■—6 annyi hasznot szoktak kivinni, 
mint a mennyit behoznak. Ezt a mindennapi tapasz­
talás axiomakint tünteti föl. mikint már azt . ugyan 
e lapokban ..Egy kis tapasztalás" stl* —- tzitiiü érte­
kezésünkben még a mull évi második félévben bőveb­
ben kifejtettük. Olivér.

Melly a hazáért olly magasztosan dobog!
És mell;ben hit, remény és szeretet lobog

S a nemes keblii honleányt, valamint tudományos és szép- 
irodalmi haladásunk minden buzgó lelkű pártolóját, rövid j 
szóban meleg hálával köszönljiik föl mi is!

A költemények négy füzérre osztrák, mindenik egy- 
egv iránymutató szózattal a szent írásból. ..A Ilit cseleke­
detek nélkül megholt." „Örvendezzetek az Istennek min- \ 
den fold: szolgáljatok az l rnak vígsággal.1- ,,En tőlem pe­
dig távol légyen dicsekednem, hanem csak a mi 1 runk Jézus 
Krisztus keresztében." ...Minden magában meghasonlotl 
ország elpusztul, és a ház. házra omol.11 Ezek teszik a 
füzérek jelmondatait , mellyek elsejében vegyes tárgyú , 
dalokat, a másodikban zsoltárokat, a harmadikban vallá­
sos tárgyi! balladákat és románezokat. a negyedikben ha­
zafiéi költeményeket veszünk. — S a lelkes költői főlfo- : 
gáson, az egyszerű könnyen érthető nyelven, a sima ver­
selésen kívül. Icgkivált a majd minden egyes darabon ke- ; 
resztül vonuló vallásos és hazafias bő érzelmek teszik be- , 
eséssé e derék költeményeket.... Sokra kellene kiterjesz­
kednünk, ha a sok jelesből a jelesbeket idézgetni akarunk, j 
s nehezünkre esnék a választás, ha valaniellyiket e sok ; 
közöl ismertetésül kiirni akarnék; legyen azért szabad, 
az olvasót egyszerűn a gyűjtemény figyelmes át forgat a- j 
sara utalnunk, ki abban egyikél lelendi legszebb élveinek.

Kerénvi F r i gy e s t (V i d or Emilt) sokkal jobban 
ismeri a közönség folyóiratokban és almanachokban köz­
lőit verseiből, semhogy a hosszas ismertetést fölöslegesnek 
nem tartanok. A jelen gyűjteményben 110 változatos tár­
gyú s jeles lyrai költeményt olvasunk, néhányt jól síike- 
riilt fordítással vegyest. Az eredetiek közöl szabad legyen 
mutatványul felhozni egyet, p. o. emezt a llidik lapon:

legyen, hanem akkint kereskedhessünk a külfölddel, 
a mint azt, saját önálló befolyásunkkal kötendő keres­
kedelmi szerződ ések szabály ozandj.ik : meri 
o.) azt minden esetre mind nemzeti önállásunk. mind 
status gazdászati érdekeink magokkal hozzák . hogy a 
küllőiddel! direct kereskedésünk ön álló keresdclmi 
szerződések áltál szabályoztassék , miből aztán termé­
szetesen következtetni véli Pest megye, hogv 4) ha 
ezen kereskedelmi szerződések alapjául a mint óhajtja, 
a véd vámrendszer iog fölvetetni, történjek ez nem azon 
műipari czikkekre nézve , mik iránt Ausztriának van ér­
dekeben, hogy a külföld ellen védve legyen, hanem 
csak azokra nézve, mellvek iránt azt a mi érdekeink 
követelik. Tehát csak ollyan iparagokra nézve, hol már 
mi nálunk is van mit védeni, nem pedig a hol ez még 
nem igy van , mert Pest megye Hitei a védvámnak, 
melly a fejlettebb külföld irányában saját kezdő, smeg, 
meg nem szilárdult gyárainknak az úgynevezett taupenz 
tekintetében gyámolitó kiegyenlítésül szolgai, Imratai 
ugyan ; de koránt sem a prohibitiv rendszernek. melly 
azt is látszatik védeni, a mi még nincs, hanem tulajdonkep 
mit sem véd, s tulajdonkép vsak a dugárusoknak nvujt 
praemiumot. A mi pedig köztünk s Attsria közti v ,nívó­
nak illeti : ez hasonlókép ellenünk szolgál, még pe­
dig mind műipar , mind mezei gazdaság tekinteteben.

A műiparra nézve, mert ámbár mi Austriának pia­
cza vagyunk , még is ezen vámvonal Austria férfias 
gyáriparát, a mi gyermekded gyáriparunktól is védel­
mezi , nem pedig a mi gyermekded gyáriparunkat az 
austriai óriás elnyomó súlyától; védváinrendszer az igen 
is, hanem védvámrendszer mi ellenünk, mi ha továbbá 
is igy marad, hiúban ovogatjuk magunkat a külföld el­
len, nekünk gyáriparunk soha nem lessz : *) mert Aus­
tria csak nem vámmentesen önti el hazánkat múipar 
czikkcivel, de a mieink Austriaba többnyire csak mi- 
lyos vámmal mehetnek ki , holott megfordítva kellene 
állam , már csak azért is, mivel mi kezdetben vagvunk, 
Austria gyáripara pedig mar kifejlett.

De nyers terményeinkre nézve is ellenünk szol­
gálnak ezen vamok, mert igaz ugyan, hogy többnyire 
csak fél annyi vámot fizetünk , nyers termékeink bevi­
telétől , mint a külföld; de meg is fizetünk annyit. a 
mennyit Austria szükségesnek vél, hogy saját termesz­
tői a mi concurrentiank ellen védve legyenek- — El 
kell azonban ismerni , hogy a mint nem méltányos , a 
mit Austria műipari tekintetben velünk cselekszik, rgv 
nyers termékek tekintetében a dolognak méltányos alap­
ja van: mert az austriai termesztő súlyos adót tizet, 
tehát drágábban termeszt mint mi, kiknél a nemes 
semmi adót sem fizet, s ha ezen különbség vám 
által ki nem egyenlittetnék, mi az austriai termesztőt 
saját hazájában nyomnánk el okvetlenül. Azért is 
Pestmegyének forró óhajtása az, hogy Austria irá­
nyában is önallásutikhoz illőleg, visszonyos érdekeink 
tekintetbe vételével kereskedelmi szerződés áltál szaba- 
lvoztassanak vámviszonyaink, úgy kivitel, mint bevi­
tel, s transito tekinteteben, meg kell azonban vallania 
hogy e tekintetben szerencsés síikért mind addig nem 
reményi mig a nemesség föld adót mi nálunk 
is nem fizet, s ez által el nem enyesztetik ezen 
productionalis különbség, melly különben egesz ő szin­
tén szólva , nem is egészen alaptalanul ellenünk fordit-
'*) Nem lesz. bizony még akkor sem. ha ezen enh-kletl 

vámok talán janinkra rendeztetnenek is el. es nem 
lesz mindaddig, inig csak belföldi kereskedésünket 
magára hagyva, minden érőnkéi a nyers termények­
kel i kül kereskedésünkre fordítjuk: ezt az ills ke­
reskedéseknek természete hozza magaval. mellv axi­
ómaként all a nemzetek kereskedetteken. Oliver.

fehérvári templomban, 
írják , te benned barna ház,

Egy ezred év lakott,
S harmincz kuálvi eskünek 

Igéje hangozott.
Alusznak a nagy esküvők —

K fii Id királyi por;
Melly rajta jár. nyugodt a nép —

Lelkem velője forr’
Hajh ' volna már tán mostan is 

F. nemzet sorsa jó —
Ha mind híven beteljesül 

A harmincz esküszó!
? } ■

Xemirtl színház.
Jul.t. A hav ibérlet munkás S z. i g I i ge I y nk kózkedves- 

segü .Kel pisztoly - népszínművével kezdetett meg. számos 
nézők előtt. —Jut. 2. .Tudtán kiv ül kém.- vígj. 2 tok. 
-M e 11 e s v i 11 p s I) ti v e v r i e r után ford I sepregi I • • 
melly iigves szerkezetű franezia vígjátékban Permi Mi­
hály egyike derek S z e n I p é t e r i ok legsűkeriitobb sze­
repeinek. — Az első flv. elolt Kölcsey E. .Himiius ara. 
az igazgató által kitűzött 211 aram nv i díjért versenyzett 
13 nepmelodia köy.ol adatott elő barom dicséretes: a má­
sodik felvonás előtt szinte barom: végül pedig maga a 
jutalommal koszoriizoll melódia . mellynek szerzőjéül 
a pecsételt levelek felbontása után — Erkel I erenez 
jeles karmesterünk üdvözölte!élt. kinek dallaindus es ma­
gasztossággal teljes s a mellett egyszerű derek szerzemé­
nyét a számosabban összegyűlt közönség lelkesülten fo­
gadta s ismételteié. — Jut. 3. harmadszor adatott .Mátyás 
diák- eredeti színmű dalokkal és tánczczal 3 felv. Irta 
Berki (mint hiszsziik, álnév), zenéjét Egresty l>- 
Nézők nagy számmal.



,:i Vustria vámrendszerét. *) És íme egy nagy es ion-
■ - k *■*) a sok egyebek közül, melly adómentességünk 
in .-szüntetését javasolja, im az adómentesség, mint mü-
i, i, unk felvirágzásának egyik legerősebb akadálya***) 

tehát ha síikért óhajtunk, minden esetre meg kell , 
v/iinni : s ha ez előbocsáltalik, akkor méltányosan ige- 
n \ élhetjük. hogy Ausztriával! kereskedésünk is szaba- 

- im allolag kereskedelmi szerződéssel szabalyoz-
■ .1 --.e-k. _ Ezt Pestmegye BRei hasonlókép, a véd vám-

wer szellemeben óhajtják kötendőnek . mellynek 
kellékei volnának:

1 logv védvánmak csak azon müiparágukra nez- 
x, In t helye, mellvekben van mit vedeld, b) Hogy a 
vedxamrendszer nem a gyártásra alkalmas nyers terme- 
:x, k kivitelenek terhelésére, hanem a kézgyártmányok 
h, he/aialanak vamozására irányoztassek : s e) hogy 

1 -v.irtásra szükséges anyagok, es segédszerek beho- 
,1 mindenkép hiztosittassék s könnyiltessek. Minden* 
ire pedig, akar melly rendszert fogadand is el a tör­

vényhozás , harmat okvetlenül szükségesnek ítél Pest 
varmegye: (h olytattatik.)

HÍLFÖLHI Ml'IÓ.
VaK)l»ritaimla. A fölsőházban jun. IS. 

a rabszolgasag elnyomatása tárgyában egyezkedések 
felőli bili harmadszor lölolvastatott.

X dublini repeal egyesület heti gyűlése jun. I . di- 
k- a rendkívül számos volt. A limerieki mayor el- 
II,".költ s ekes öltözetű hölgyek tőitek be a csarnokot.

r ni lev több pénzösszeget adott által Irhon északi tá­
jiról, s ailita, hogy annak legnagyobb része protes- 

: -.üktől es praesbyteriánusoktol ered sőt igen buzgó oran- 
_"sínktől is, kik O'Connell bebörtönöztetése óta man­
kó s re-zt vesznek a repeal-ügyben. Aztán fölkelt Smith 
<> űrien, hogy az egyesületnek O'Connell bebörtönöz 

sere nézve a királynéhoz intézendő föliratrol tegyen 
ivaslatot, mellyel azonnal föl is olvasott, s melly egyer- 

tvlműleg elfogadva lön.
\ kelet-indi társaság ülésében jun. ISdikán a ben- 

- 'iiliitt (i-aleiittai lakos) indusok részéről egy folyamodás 
!\a~tatott föl, ntellyben állítják, hogy a benszülöttek 

iitollv alkalmasak fontos szolgálatokra az ország kor- 
nyzatban, mint az angolok, kik ott eddig majdnem 

.. zarólag alkalmaztatnak: kivanjak ez okbul, hogy a 
,dóiig komoly megfontolás tárgyául vetessék.

A királynő a dublini küldöttségnek, melly a be- 
nözött repealistak szabadon boesálatása iránt nyuj 

■ott at neki föliratot, a törvények iránti tiszteletre s a 
a felsőbb törvényszéknek átvizsgálás után adandó Íté­

letére hivatkozással válaszolt.
A vmelorszHg- 11 r a u n s e h vv e i g b a n a ne­

met rabbik gyűlést tartottak, mellynek utosó ülése jun.
1 o;n volt. Az idő még nem messze van mögöttünk, mi- 

t zsidók — belső s külső — viszonyai , egészen 
■ t\ -rímnek voltak mondhatok. Mara múlt század vége 

,ele "ily visszahatás állt elő, melly idő folytával mm-

Meg valljuk a körülmények allásahan — mellyt’k 
mint luwuk meg sokáig iigy maradni fognak— ter- 
mi '/etesebli vvdvamrends/.ert gyáriparunkra ne/.ve a- 
! _ .Hiidolh.ltunk, ininthogv az utiszlriáha kivitt nyers 
1 iá men\cinkre terhes adó vettetik: mert minél dra- 

,11.i, anyagból kes/il az ausztriai, s minél drágább j 
eledellel el. annal drágábban kell nekie eladni ipar- 
ke-zitmenv eit : a ml ez esetben gyárainkra néz.ve el­
lenkezőleg álhall. a ronrnrrenliat hamarább kiállliat- 

: Lehelne ugvan azt mondani, hogy ezáltal fold-
mivelesiink nvoinva van: ez. azonban vsak akor állná. 
Iia kiil kereskedésünk főhelye Xuszlria volna. Azon- ; 
hau a dolog másképen all. Oliver.

) Ezen ..fonlos ok- kitételt, arravalonézve. amire 
in alkalmazva van. tahin méltóbban nevezhetnénk \ 
..fontos i 11 u s i ívnak. Olivér. j
Igaz. esakhogy nem ezen ertelemhen. Oliver. |

dig elenkebb Ion. Frankhonnak kelle első példát adni 
az emancipaliora, ISIIT után bekövetkezett a zsidók­
nak egyéb statuspolgárokkal egyenlő lábra állítása. Az 
elfoglalt és Frankhon mintájára rendszeresített nemet 
tartományokban szinte teljes einancipatió következett be, 
melly azonban olly egészen előkeszitetlen lóidon történt, 
s annyira minden hozzájárulásuk, erőködésök nélkül a 
zsidóknak, hogy aztán nem is becsültetett meg áltáluk 
érdeme szerint, s meg kémény iskola lön szükséges -e, 
őket erre előkészíteni s fogékonynyá tenni. Ez nem ma­
radt el, minthogy Napoleon bukasa után majd min­
den altala vagy nemzetségébe!! iéjdelmck áltál elfoglalt 
német tartományokban a zsidók emanoipatioja ismét el­
töröltetett. s a mar megengedett jogok többe kevesbbé 
ismét visszavonattak. S ezek csak most nyertek igaz 
becset szemeikben s visszaszerzésökre szakadatlan es 
fáradhallan törekvések állták elő. Azonban egyszer­
smind fölébredt a zsidók legnagyobb részében az élénk 
meggyőződés, miszerint egy csak kőiről adott emanci- 
patió mit sem használhat, ha egyszersmind belső nem 
követi azt, ha lelki s erkölcsi művelés által a kormagas­
ságára vergődni nem törekednek. A reformtörekvések 
eddig csak egyes községektől vagy testületektől eredtek, 
s így nincs középpontjuk, s míg a szigorun óhitüek el­
lenségesen altnak a reformokkal szemközt, a haladok 
táborában is szakadások kitöréséi ienyegetőznek. L kö­
rülmények szüleménye volt a mostani gyűlés, melly 1- 
h. 1 Ildiken kezdődött, s czéljául az mondatott ki: hogy 
,,közösen tanácskozzanak a zsidóság föntartása s műve­
lése eszközein, s a vallási érzelem élénkítésén.“ Mind­
járt elejente tetemes szótöbbséggel elhatároztatott a nyil­
vánosság s a terem ajtai megnyittattak a közönségnek. 
A tanácskozás legfontosabb tárgyai voltak : a franezia 
sanhedrinek feleleteinek megvizsgálása ISOTrői, a zsi­
dó eskü lenvegei felőli nyilatkozatok, bizottmány alakí­
tása a zsidó házassági ügy megvizsgálására , uj liturgia 
kidolgozásának előmunkálataira, a törvény és az élet 
közti örvény kitöltésére a szombat-ünnep és éttörvé- 
nvek tekintetében stb. A közönség nagy számmal láto- 
gata az üléseket, s örömmel lehetett közte minden val­
lása papokat látni.

Görögország. Anconából jun.l Tről,Írjak hogy 
az akarnaniai lázadásról, s az olt történt fegyveres ösz- 
szeütközesről szálongó liirek, csak ugyan valósultak, 
(irivas tábornok, megütközött a kormány által Stra­
tos vezérlété alatt ellene küldött csapattal, s a kor­
mány katonái, rövid csata után (irivas katonáival 
egyesüllek , kik egy Falut hamuvá égettek , s Karvarast 
(KaravastarasV) is elfoglallak. (1 ri va s jelenleg mint 
egy S — ÍMM) ember élén áll, katonait „a király 
csapataidnak nevezi, s jelszava „megbuktatni aje- 
len kormányt, s megőrizni a kellő hőséget a király 
iránt.“ hogy (Irivas a lazadas zászlója! kitűzte, s a polgár 
háború elkezdődött — világos; a kormány nem is ké­
sett úttörvény kívülinek nyilvánítani, s minden hivata­
lától megfosztani; annal is inkább , mivel egy Falikar 
vezérlete alatt, mint egy Sl> emberrel a török hatart is 
Lamia mellett áthágatfa , hogy a tliessabai görögöket az 
ozmán kormány ellen lázadásra ingerelje melly (éltéért, 
a görög kormány az ott levő török követ általiul is szál­
líttatott, mellyre a kormány feleletül a fönlebbi határo­
zatot ada.

Bel- és külföldi fclrgrapli.
Pozsony jun. 2Í). Tehát itt is volt ő, Rothschild 

a pénzkirály, s a vért minden érben gyors mozgásba Im- 
zá. F. hó 28án estve érkezeit meg a gőzösön s a reá ; 
várakozó neptümegto! alig koesizhatott el a nap ven- I 
déglőig. Meg akkor estve 8 órakor meglátogató a hely­
beli izraelita sinagógát, hol a belépő küldöttség ál- j 
tál fogadtatván egy számára készített s egészen arany j

hímzéssel bevont mennyezet alatt helyet foglalván , aZ 
ének elkezdődött, mellyel Weisz itteni sinagógai énekes 
három társával együtt miiidyájunk várakozásait felül vitt 
ki, s maga az ünnepély hőse is a jeles ének által igen 
meglepetve lenni látszatott. Kiviil a siuagóga ajtaja előtt 
katonákat kellett fölállittatni a nagy néptömeget a bero- 
hanástől föltartóztatandókat. Más nap 29én tartatott a 
középponti balparti vaspálya építése iránti zárt tanács­
kozás ; s ezt köveié a személynek ő nnilga által adott 
szives lakoma, mellynek vendégei között Rothschild is 
volt, mi bevégeztetvén délután a pénz- s zseb sóvár sze­
mek ezreinek njtatos pillantásai által kísértetve váro­
sunkból eltávozott. S így a világ kerekei nálunk rendes 
forgásukba ismét vissza estek.

Az imglii követ meggyilkolni elleni pör már dereka­
san folyamatban van , s minél előbbi bclejcztétéset min­
denki szívből kívánja.

iLl rVI/AiGI
Jelenkor, (f. <•. iiöik sz.) lőezikke „Szellemi 

fcndocratia“ Beöthy Zsigmondiul, mellyben meg 
lehet hogy szerző akar valamit mondani; dehogy mit? 
ő tudhatja, — mi azonban czikkéből ki nem vehetjük.

Olivér.
l'CSli Ili rIa |). (íitiliik sz.) A demoeratiai irány 

szerkesztőjével együtt eltűnvén , az izgató szelle­
met a Pesti Hírlapban a ,.j u s t e millieux doctri­
naire" vallotta föl; ezt tanusitja az uj szerkesztő 
bevezetésének minden sora, ezt tanusitja az egész jellem, 
melly ezen — bár névre nem — de szellemre e- 
geszen uj lapot állengi. Nem találunk ugyan itt annyi 
szóvirágot, mint a lelepett szerkesztő alatt, s nem is 
alkalmazhatjuk ide olly jellemzőleg S vv i ft gyönyörüha- 
sonlitását: — X irágos és rhetorical styl ko­
moly tárgyak fölött; h a s o n I ó a veres é s 
kék virágokhoz, m c 11 y e k a gabona közt 
teremnek: tetszenek azoknak kik gyönyör- 
k ö d ésb ő 1 sétálni mennek; de kárt okoz­
nak azoknak, kik a termést aratni akar­
jak“ — mint azelőtt alkalmazhattuk vala. F-élőazon­
ban ; nehogy e pályán küzdők pusztán tlieoriai specu- 
latiokba zavarjak a nemzetet, a mitől az Isten óvjon 
meg. Kiállítása e lapnak csinos , tartalma velős és ész­
szerű, — nem akarván hirtelen ítélni, mi minden jót 
és hasznost várunk a pályázóktól, -leien főczikke e lap­
nak „K öz p o n tos i t ás és helyhatósági r e n fi­
sz cr." b. Eötvös Jóséitól , mellyben élethíín adja 
elő mindazon egy be ütköző rendszerütlenségeket, mellvek, 
megyei rendszerünknek a municipalis rendszerrel-! ösz- 
szezavarásaból erednek , s szerinte political kérdése­
inknek egyik lobbiké az , hogy a nemzet tisztában le- 

! gyen a lölött, mennyire szenvedi meg alkotmányunk 
a centrálisából, s mennyiben szükséges hazánk fölvi- 
rulasu, es alkotmányos szabadságunk épségben tartása 
tekintetéből a megyei — de nem egészén municipalis — 
szerkezethez ragaszkodnunk. () 1vé r.

Táixiliilitk és intézetek.
A X a k o k Pesti Intézete pénztárába kö- 

! zelebb m ült .1 u n i u s h ó napban a következő 
! adakozások folytak be pengő pénzben: tör 

\ cisz József udvari Ágnes urnák az Intézett javára ál­
dozott munkájából a m iit május hónapban már átkül­
dött, s köz hírré tiüt I ó I ő. pfton kiv iil e hónapban is­
mét llcrezeg Schaumburg Lippe X ilmos György 100 pft 

Lhrenreih ;> pit, es így a Szerző ur nemesszivü- 
sege az Intézet pénztárát mar 11)20 pfltal gyarapította 
10.) Ittál "2or Báró Bottschild ur által Pesten jótékony 
czélokra adott 80(10 pftból részesült aztntézett 100 fiba 
Öor Szirovils Judith végrendelete következésében 2 ft. 
4er Néhai Lnjtsnk I- erencz volt N.X aradi Püspök 6 
Í vja hagyománya 200 ft. összesen 407 pft.

i’esten Trat liter Károlyinál (uri-uleza 453.), Zágrábban uppún, Eszéken 
Sein cltlel, Yarasdm Zuber, Károlgrárott Preiluer, Pécseit Ciuntil, N.-Kanizsán 
H ajilits, Kaposvárott llagelmaim, Pécsben Haas, Pozsonyban A> igáiul könyváro­

soknál lalállatik:

Illustratio Critiea

megkenő lek ; újólag tisztelettel megkérésiéinek: szíves­
kedjenek azon előfizetést tettlegesen v.t. Pest vármegye 
liatosaganak. v. nekem egyenesen, minclelnhl) beküldeni; 
hogy a munka nyomtatásához fogathassak, ős a már elő­
fizetett hazafiakat tovább ne várakoztassam. Költ Pesten 
jul. I. IMI. h II i ács .Mihály. kétszer orvosnagy. 1—3

lülllicll (■ usztíir könyv kereskedésében az úri- s 
kigyo-ufeza szögletén találtatnak :

I) p Situ et A m b i t u SI a v o n i a e et C r o a ti a e.
Ima Kteflltfttlo F'llllllllllldilorilin . quibus ostendifur ..trés inferiores Comifalus: Posega. 
\ e r o r / e et Szerem semper ad Jiirisdirtionein Regni et Báni Slaxoniae pertiimissc."

-i *11 r s Illa rttlío : -.líuod trés ( omitatus Nyriuiefisis. Yerőczensis et Poseganus. ac eis adxiriuati
• *1 'ini Ge^ionum ( ouiiniariarum Petrox áradinensis . Íírodensis. et Gradiseanae Tracfus nu ni(iiíim Sím u- 
n i * ni < oust ituerinl. séd s e ni j( e r Partes Heg ni Hungáriáé i n t e g r a n t e s. i n d 11 h i I a t a e <| ne 
f u érint, et e s s e d e b e a n t.• •

III ii s u m Croata r u m
latiné disseruit

Georgius Gyurikovits
Nagy Srzadret. velln |ia|iiroson . horílekha kötve, ára 1 pengő forint.

Pvslén ; legjobb helyen élénk közlekedésben levő. Azon t. vármegyék és sz. kir. varosok . melhek t.s IcltNiii s m •nnx iségií anif /ikkekkel fölkészült dohánv- Pest varmegye közbenjárás: által . a termeszetboni . esS.iTvske lf> t ladando. Hol? Megtudhatni a szerkeszttisvg- orvosi műszót árumra való e őlizelés végett, mull ex i ma-ne1. IT5I jushan kiilt tuilosílásómnál fogx a 1 p. Irinyi előfizetésre
Szerk-sztik gr. Majláth J. és Kovacsóczy Mihály. — Nyomatik Trattner-Kár

Kimoss Endre versei.
Második megbiíx ített kiadiis n>rét ára 1 írt.

Kúrán vllmnyf dalnok k(iltelntei iiiagaszlaliiiakra nem szo­
rultak. a szélién^ nudlx lnomok uralg, sokkal jobban 

ajánlja azokat. 2—3

I \ end ki vü I i figyelmeztetés
M JBngyur kvreskv<l<‘lml társasás 

részvénj-lii-fi<eté*ei Iránt.
1 igyídmez.li-li az igazgató válasz.lmanv ezennel al.ez.. 

res/.v viiv e-ekcl s közönségét miszerint az. első részvények­
ért 7.7 pengő forintra rugó lö%tes részlet-befizetés a tár­
saság kom x eilieni rendes beiktatás , az. ideiglenes jegyek 
számozású (nnmeriren) s rendezése miatt, csak PpifdU 
történhetik a társaság ideiglenes lakásán (városháztér Al- 
inasx hazhaii.) Igaz.galo-v'álaszlmánv (iléséből.

olyi betűivel, uri-utcza 453. szám.


